



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕЛТА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петитног реда, већ
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комерцијалним и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан-редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код а-
генције „Друштво грчке штампе“ ул. Буларохтону
бр. 5, близу главне поште.

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

БЕСЕДА

Коју је говорио игуман Методије Ж. Миловановић
у цркви Св. Саве у Солуну

Драга браћо! Света црква наша, која се као свака добра мати брине о деци својој, учи нас и за ове тешке наше прилике потребној врлини: да не трајемо до краја и у злу, као што би ради да смо у добру; јер, у добру је лако добро бити, на муци се познају јунаци, а у нужди добри пријатељи.

Нема тога народа на свету, који је по примеру сина божјег и хришћанских мученика за веру, најтеже муке тако јуначки подносио, као српски народ. Он нам је оставио неисцрпне изворе примера врлина тих, које су савременици дивећи се забележили; а српски гуслар дубоко урезао у јуначку душу Србину за углед потоњих нараштаја док Србина траје.

Сетимо се само оних многих и тешких мука, које је народ поднео само у оба устанка под великим војском Карађорђевићем и Милошешем за крст часни и слободу златну. Муке те превазишле су све дотадање муке и патње, које је народ српски од Косова подносио.

Народ сиромашан, намучен, малобројан, ненаоружан и неизвежбан, ухватио се у коштац са бујном фанатизованом и спремом војском муслманском, која је огњем и мачем ширила веру пророкову, коју је Коран преко крви хришћанске водио у рај, где ће уживати сва блага и све власти за којима Турци жуди.

Небо високо, а земља тврда, нигде у близини брата, »да пожели као да помага«. Братинио је шуме и дубраве густе, у које је склањао што је за борбу нејак; а он слушајући своју свету цркву, која га учи, да »Бог избавља оне, који се у него удају«, са тврдом вером и надом у Бога, са трешњевим топом и кременјачом пушком, пуштио се у борбу са војском, од које је негда сва Европа задрхтала.

На све стране горела су села, нејач незаштићена, као јагањци клана, а јунаци живи на које набијани спокојно издисаху. Чак и ђаче једно, поведено на губилиште, весело довикиваше Турцима: »нема боље ве-

ре од хришћанске, чинте Турци што је вама драго, и ви ћете једном долијати«.

Подносили су тешке муке и људи и жене и деца и старци, који се често и церовом кором у место хлеба хранише. И њима не додијаше свеколике муке те. Они не изгубише стрпљење. Они не клонуше духом. Напротив славише и хвалише свето име божје. И борба се продужаваше и патње се низаше све веће и теже, све дотле, докле златна слобода није извојевана.

Па зар може бити Србина данас, коме би додијале муке и патње ове, које подносимо ми, кад нас света црква учи: »имај наду у Бога, не малаксавај, буди јунак, утеха ће доћи у свој час«, по речима Господа Исуса: »ја ћу доћи и исцелићу те«?

Зар може бити Србина, који би изгубио стрпљење, који би клонуо духом данас, кад нас је Бог очувао и довео под заштиту наших моћних Савезника, њихове многобројне војске и њихове обилне помоћи?

Не, браћо. Потомци тако славних предака; другови палих хероја на Куманову и Брегалници, Церу и Авали; јунаци верни својме краљу, својој отаџбини и светим задацима њеним, који се уклонише од срамног ропства, да се под окриљем својих моћних савезника одморе, опораве, наоружају и свима потребама снабду; јунаци ти, који се са ненадмашном издржљивошћу пробише кроз кршне албанске горе и неверно сине море, па доспеше пред капије наше поробљене отаџбине; јунаци ти не могу, не смеју и неће изгубити стрпљење, неће клонути духом, неће заборавити на тако спасоносне савете своје матере цркве.

Мила браћо. Па шта би слава међу вихорове? А шта би наша мала и слаба отаџбина међу непријатељима већим и јачим?

Само велика и снажна Србија поред слабијих својих непријатеља може остати и уживати трајан — миран, срећан и задовољан живот. Зато су ослобођење и уједињење целокупног српства постали животни питање наше отаџбине, и свети задаци њени, освећени драгоценом крвљу ве-

ликога Карађорђа и кнеза Михаила, освећеним толиким гробовима српских синова, посејаних од Дунава до синега мора.

Божјом помоћу и помоћу наших моћних Савезника сад се ови свети задаци наше миле отаџбине истина лагано али поуздано приводе све ближе своме остварењу. Снага наших непријатеља сваког дана све се више ломе, све више слаби; а ми се све ближе налазимо пред осигураним остварењем не само онога, што нас доводи до нестрпљења — уједињеног српства, видимо и све јужне Словене у крилу своје велике Србије.

Зато мила браћо, не заборављајмо ниједног тренутка на покупу наше матере цркве »претерпјеви до конца спасен будет«, на приносимо топле молитве Господу да очеличи срца наша за ове последње напоре, да би истрајали до краја, у овим патњама свете борбе наше; да би светла образа изашли пред отаџбину, која жељно очекује своје верне и јуначке синове, да их окити венцима неумрле славе.

Будимо не само на муци јунаци, него и у нужди пријатељи. Пријатељство, братство и љубав другарска нека красе срца наша. Те су врлине најблажији мелем за сваку намучену душу, Оне узајамно указиване олакшавају и најтеже муке. Оне чине да је слатко и оно, што је најгорчије.

Само тако радећи можемо дочекати да видимо нашу отаџбину ослобођену и не само целокупно српство него и све јужне Словене ослобођене и уједињене у круни Његовог Величанства Краља Србије Петра I.

Живио Краљ Петар I.

Живио престолонаследник Александар.

Живила наша и наших Савезника храбра војска.

Амин.

Бугарски дезертери Једно бугарско лукавство противу дезертера

Дезертирање бугарских војника је узело велике размере. Они беже свакодневно у групама и предају се или грчким или савезничким војницима. Да би се стало овоме на пут бугарска војне власти уверавају војску, преко својих поверљивих личности, како Французи и Срби с места убијају све дезертере. Тада су бугарски војници тражили да се предају само

грчким стражарима. Али Бугари су и ту употребљивали једно лукавство. Наиме они су, пре пет дана, а на фронту према Битољу, одабрали један повећи број својих поверљивих војника, који су упућени према грчкој граници, а после неколико сати, сви су доведени натраг праћени грчким стражарима. Војници су повезани и сprovedени у Битољ, а грчки стражари који су у ствари преобучени бугарски војници, причали су војницима како су све грчке пограничне власти добиле строгу наредбу, да стражарно враћају све бугарске дезертере. Ово је довољно јасно свакоме какво је растројство и анархија завладала у бугарској армији, кад се и таквим средствима чине узалудни покушаји, да се сиреча свакодневна бегства и дезертирања.

Преглед грчке штампе

Из «Кирикса» (Венизелосова спољашња политика):

»Али нарочито у једном питању странка либерална имала је право да наметне своју политику, а то је управо било питање о извршењу наших обавеза према Србији. Јер од почетка европског рата најглавнија основа спољашње политике либералне владе била је одлука да не допусти Бугарској да нападне савезницу Србију да би изменила стање створено Букурешким уговором. И овај основа либералне политике не само да је увек била одобравана од круне, него је имала за последицу то што је сиречавала сваки бугарски напад на Србију. И због тога, када изби неспоразум између краља и владе Венизелосове у погледу дарданелског предузећа, овај се неспоразум није проширио или бар није било напоменуто да се тиче и осталих тачака спољашње политике тадашње владе, већ на против, влада г. Гунарисова, примивши власт, пожури да званично изјави како ће пре свега поштовати испуњавање савезничких обавеза ове земље. Према томе, када је народ гласао на изборима од 31. маја, он је не само својом већином него и својом мањином одобрио политику према Бугарској како ју је г. Венизелос нацртао; нико није био против ове политике кад је г. Гунарис изјавио да је његова влада усваја.

И све је ишло добро до дана када се јавило за бугарску мобилизацију, чији је смер био напад на Србију. Али тада се појави први пут ново несплагање круне, која одби мишљење г. Венизелосово да не треба допустити.

Бугарској да нападне на Србију и савлада је, и да се на тај начин уве- лича данас на рачун Србије а сутра на рачун наш властита.

Тада је г. Венизелос понизно при- вукао пажњу крунину на гажење Уста- ва, које се састојало у њеном одри- цању да допусти примену програма одговорне владе коју је тако недавно поново довело на власт народно гласање, и после неслагања крунина од фебруара. И тада је г. Венизелос први пут чуо да се брани теорија по којој ако је народно гласање довољно за ре- шавање питања унутрашње политике, оно није довољно за решавање пита- ња политике спољашње, у погледу које круна, сматрајући себе одговор- ном пред Богом, има намеру да спр- води своје властито мишљење, у ко- лико га сматра корисним по земљу.

Тако Венизелос би приморан да о- пет поднесе оставку, а на власт би по- звана г. Заимска влада председника министарства. А од тога тренутка, као што је у скупштини казао г. Венизе- лос, ми се налазимо изван основа на- шег слободоумног режима.

Али владина штампа, истеривана из сваког свог рова, склања се у овај по- следњи, који мисли да је неразумљив: — Ако је најзад устав и погажен, народ је бар спасен применом краље- ве политике, и радо ће опростити сво- јим спасиоцима када буде позван да им суди после међународне кризе.

Али то је баш питање, — да ли је то јест гажење устава одвело земљу њеном спасу, или је напротив води њеној пропасти.

Примена политике, којој се безбо- жно и неуставно даје назив краљеве политике, има за основу немачку по- беду.

Запета је непојмљиво како је ова политика могла помирити немачку по- беду са грчким интересима. Она је ипак усвајала као последницу немачке победе претерано увећање Бугарске коначним присаједињењем Бугарској од Србије отетих крајева и појачање Турске. А то значи ускоро и губитак нових грчких крајева и уништење грч- ког елемента у Турској према начелу које је недавно изнео Талат беј (го- ворећи о Јерменима).

Али после две године од почетка европског рата, само слепци могу ве- ровати у немачку победу... И када сутра Силе из Споразума победе, та да ће грчки народ почети да броји несреће које је нагомилала примењена политика. Тада ће видети да је непо- вратно пропустио прилику да гра- нице Грчке прошири на западну Малу Азију, на Тракију и Кипар, и да ство- ри једну зајста велику и силну и бо- гату Грчку, која би одговарала нај- вишим народним сновима. Оназиће тада да је, место тога, успео тек да сачува оно што је било стечено у тренутку када се балканска равноте- жа буде покварила у корист других балканских народа. Биће мање не- срећан ако буде граничио само са увећаном Србијом од које ће нас по несрећи делити народна мржња коју смо били сувише глупи и сувише не- увиђавни да појачамо место да је у- блажимо својим држањем у питању о преносу српске војске. Али није не- кључен и страх да у будуће грани- чимо и са Бугарском, која би се тако исто проширила ако би ма и у по- следњем моменту дезертирала у логор Споразума.“ „Кирик“, бр. 10).

Пол-Луј.

Наша деца у француским школама

Извештај и критичке напомене

Питање о уласку српске омладине у француске школе и о васпитавању наших ученика по француским интер- натима је доста компликовано и изи- скивало је озбиљне студије. Али се то важно питање због недостатака времена није могло дуго ни озбиљно студирати, јер је све требало брзо радити и ученике што пре сместити по школама. По свему судећи Про- светном Одељењу је за сада циљ да што већи број српских ученика-ца размести по француским школама; да они ученици који знају француски је- зик, буду одмах што пре распоређе- ни по одговарајућим разредима фран- цуских школа; да остали ученици што пре науче француски језик како би се оспособили да прате наставу на француском језику и што пре ушли у разреде са својим француским друго- вима, дакле, пре свега учење францу- ског језика до краја ове школске го- дине. Али, на жалост, до сада је мали број наших ђака био срећан да уђе у разреде са француским ђацима и да једновремено уче језик пратећи на- ставу.

Живот наших ученика по францу- ским заводима није свуда потпуно исти и ако је он јако једнолик. По изве- сним знацима ценећи Просветном О-

дељењу је био циљ да сви наши уче- ници не живе истим животом и под истим режимом и условима као и њи- хови француски другови. Али се то није још ни данас свуда постигло и наши ђаци не живе сви истим животом. У животу наших ученика и у раду по школама има разлике, као што ће се видети из описа живота наших у- ченика по појединим заводима. Рачу- најући да ће читаоце >Вел. Србије> интересовати где се која група срп- ских ученика налази у Француској са којим наставником, на какав су при- јем наишли наши ђаци у дотичним ме- стима; какав је живот и како се ради у појединим заводима, ја ћу Вам, го- сподине уреднице, у будуће редом да- вати јасну слику појединих српских ђачких група у Француској, почињући са групом ђака у Вилфранцу на Сони.

Вилфранц на Сони, департмана рон- ског, је мало место са 16.000 станов- ника, које је удаљено од мора један сат, а налази се на главној прузи за Париз. То је индустриско-виноградска варош са много разноврсних фабрика. Има фабрика прскалица, аутомобила, бицикла, памука и др. Виноградарство је јако развијено и усавршено. Вино је одличног квалитета и на гласу. У вароши има два колежа за дечаке,

један за девојчице и женска учитель- ска школа поред основних школа. Група наших ђака од 24 је сва у ко- лежу Grande Bernarde. Онај други колеж је католички.

Наши ђаци су дошли у Вилфранц 7. јануара по старом календару са г.

Мах. Ђ. Миладиновићем професором битолске гимназије дочекани прија- тељски и срдљачно на железничкој ста- ници од директора завода Др. Таржа, председника општине, грађана и дама. Ученици ове групе махом су ђаци би- толске и Охридске гимназије.

ПОРОБЉЕНО ТЕТОВО

Опис седмодневне владавине бугарске у Тетову

(Од 23.—30. октобра прошле године)

Потучени код Тетова, Бугари су бежали као без главе, но, ипак су, да би показали, како од нас беже на- ши грађани, силом са собом повели неколико њих, међу којима је било и бив- егзархских свештеника. И у томе су били несрећни, јер им се ве- ћина од овакх силом поведених грађа- на, разбегла по мразу и повраћала својим кућама и одмах дошли и ја- вили власти шта су Бугари са њима починили. Породице силом одведених грађана, који нису успели, да се од бугарских војника и комита раздвоје осталоше кукајући за својима, тра- жећи помоћи од наше власти, да им се људи врате кућама, проклињући најтежим клетвама, несрећне бугар- ске завојеваче, који су им за тако кратко време, њихове управе толико беде и несреће донели.

После кратког времена, потиснути смо из Тетова и бугарски су разбој- ници у исто поново ушли. Многи грађани и чиновничке породице, се- ђајући се свега шта су ове прве бу- гарске пљачкашке владавине прежи- вели, нису смели и другу њихову владавину дочекати, већ су се са српском војском повукле, оставивши све што су имали и само голу душу изневши.

Ушавши поново у Тетово, бугар- ски дивљаци су још бешњи били. Не- мајући више поверења у управама полицијским и општинским од грађа- на тетоваца састављеним, довели су за то људе са стране, који ће бити

немилоердни према свакоме. Страшни нам гласови стижу из Тетова од овог другог његовог поробљавања од стра- не Бугара. Стање је тешко и прете- шко. Сви виђени грађани, тетовци, покуњени су и интервирани у Сли- вен Глад и несрећа на све стране владају. Смртних случајева од глади у народу, небројених има. Сви за- остали чиновнички ломови избеглих чиновника и одбеглих грађана, пот- пуно су опљачкани и све им ансо- дотно разграбљено или јавно расиро- лато. О страшноме стању народа у овом његовом поновном ропству бу- гарском проговоримо други пут.

Јадноме, заосталом народу нашем, са ким не можемо ни писмом у везу да дођемо, јер су и то дивљаци укра- тили, желимо и богу се за њега мо- лимо, да га у овој страховитој патњи очува и охрабри у нади, јер није да- лек час његовог ослобођења. Наша лична војска, силнија и јача, напоје- на духом освете, са нашим верним и силним савезницима, очекују само час, да му полете у загрљај, раскату му ропске ланце и завојевача уни- ште. Казна, која се спрема издајнику и поробитељу, за почињена његова недела, биће праведна и богу угодна, али и страховита, јер има да казни у историји незапамћени пример издај- ства и незахвалности једног целог народа.

1. маја 1916. год.
у Солуну.

А тић.

ИЗ СРБИЈЕ И СРПСКИХ КРАЈЕВА

Да се јаве — Пера Д. Јовановић, инспектор из Београда пита за своје синове Димитрија и Велимира као и за зета Михаила. Јавља да је са сво- јима у Београду здрав и да је Миха- ило добио сина, Никола Матић, кафе- дија пита за брата Павла Матића, ви- нара и синове Владимира Матића под- наредника дунав. дивизије и Обрада коњич. поручника. Јавља да су сви здрави, Наталија Милошевић, јавља Богољубу Милошевићу, свештенику, да је здрава са својима, Милица Анто- нијевић, из Београда, Видинска 37, пита за свога мужа Михаила војног свештеника 20 пука I позива и јавља да су здраво и да је са дететом код оца, Емилија Радовановић из Ваљева пита за свога мужа Лазара Радовано- вића, Катина Матић из Краљева пита за мужа Светозара Матића, резерв. капетана дунав. дивизије, Лепосава Живановић пита за сина Саву Жива- новића, редова I чете 3 бат 6 пука, Мила и Светозар Марковић из Бео- града, Богојављенска 16 питају за Жи- ворада Лазаревића, из Београда, Др. Стојимировић пита за Светозара Јова-

новића ђака из Смедерева, Симка Ша- пинац, из Крагујевца, пита за Божу Шапинац и Бранка Мојсиловића, Ми- лан Урошевић адв. из Београда, кнез Лазара I, пита за Вендеслава Николу капелника 12 пука и Мату Матића кога моли да пошаље трошка за жену која се вратила из Призрена са оцем у Београд, Софија Миловановић из Београда Ресавска бр. 1 пита за мужа Ђорђа и синове Стеву и Драгомира којима јавља да је у Београду и да су здрави, Загорка Бајићева, из Бео- града, Мачванска 29 пита за оца Љу- бомира Бајића мајора, команданта пука Шпоз. и јавља да је здрава са свима. Љубица М. Динић из Београда Бео- грвдска 13 пита за мужа Милана Ди- нића, управника акц. млина, Михаило Тановић каф. из Рипња пита за сина Ђоку Тановића медицинара, Катарина Жике Живановића из Београда изве- штава своје да је здрава, Дара и Ми- лена Марковић из Београда Студе- ничка бр. 16 питају за Александра Тодоровића рез. војнич. капетана у 3 армији и јавља му да му је жена Зора умрла у Приштини, Јелица С.

Димитријевић из Београда ул. Царице Милице 7 пита за мужа Саву Димитријевића пеш. пуковника и брата Михаила А. Тодоровића студ. медец. који да јави и за Петра Божидара и Николу, Жика Аранђеловић, адвокат, Милошевац пита за Аврама Аранђеловића коњаника и Радомира Т. Трифуновића поднаредника 1 ескадрона

3 коњ. пука, Лепосава Вучковић из Ниша пита за Васу Вучковића болничара морав. див., Петра Н. Илића учитеља који је собом повео Драгољуба и Славка, Димитрије Коцаћ трг. из Ниша пита за свога сина Јована Коцића поднаредника 1 коњич. пука, Милева Јовић пита за сина Светомира Јовића војника 4 ч. 1 бат. 18 пука.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Личне вести

Г. Душан Алимпић, комесар наше владе вратио се прекјуче из Атине.

Слава српског пука

Пук „Књаза Александра“ прославиће 18. ов. мес. на свечан начин своју славу — дан заузећа Београда под Карађорђем 1806. год. Пре подне ће бити сечење колача, а по подне војничко весеље.

Протестни митинг

Данас у 10 и по часова пре подне одржан је велики митинг у порти „св. Софије“ на коме је протестовано против бугарског упада на грчку територију и заузећа грчких утврђења.

Забрањен „Аванти“

Социјалистички лист „Аванти“ забрањен је од стране савезничких војних власти због једног чланка.

Цена шећера

Грчка полиција утврдила је следећу цену шећеру:

На велико: ова 2:05 др. карамелија 2:15 др.

На мало: ова 2:15 др. карамелија 2:25 драх.

Бугарски дезертери

Синоћ су доведена у Солун три нова бугарска дезертера. И они као и остали причају, да их је слаба храна нагнала на бегство.

Речник француско-српски.

Ко донесе уредништву један примерак француско-српског речника од Стевовића добиће 10 драхми.

Објава.

Све избеглице које су ослобођене војне обавезе а желе да добију рада, нека се јаве Владиним Комесарима.

Из канцеларије Владиних Комесара 14. маја 1916. год. Солун.

Последње вести

Солун, 15. маја.

Обична напонада на фронту, али са већом интензивношћу код Сомола на левој обали Вардара.

Има више извештаја о догађајима на грчком фронту од којих су неки званични а неки још непроверени али који се рачунају као тачни.

Бугарске су трупе заузеле тврђаве Руел и Драготин. Њихове патроле иду у извиђање ка Спатову (код Д. Хисара). Заузеле су такође мост код Д. Хисара који је разрушен — а преко кога могу само пешаци да прелазе.

Када су Бугари прекјуче прешли границу у намери да заузму тврђаве један одред грчких војника се успротивио и пуцао на њих.

По телеграфској наредби из Атине грчка је војска предала Бугарима тврђаву Руел и повукла се назад.

Примећен је велики покрет бугарске војске у области Окрилара и Ксангиа. Припремљен је један авионски екипаж на левој обали реке Нестоса. Бугари иду ка Кавали.

Париз, 14. маја.

Немци су покушали понова да предузму јаку офанзиву источно од брежуљка Мртвог Човека. Борба је ту била веома оштра. По цену огромних жртава, непријатељ је успео да продре у село Кимијер и у један ров француски. Нападајуће трупе износиле су три дивизије.

Све силнији напади настављају се у пределу Одромона и Дуомона. У пркос сложним нападима, којим су Немци успели да поврате нешто терена источно од утврђења, сви њихови покушаји на западу и на самом утврђењу пропали су.

Интензивно бомбардовање у Вевру.

Лондон, 15. маја.

Стање турске војске југоисточно од Трапезунта сматра се као веома критично. Руси настављају напредовање потискујући непријатеља са околних висова.

Рим, 15. маја.

Положај талијанских трупа веома солидан. Аустриска офанзива знатно попустила. Талијанске трупе нападају успешно непријатеља. »Кориере дела Сера« пише, да је аустриска офанзива потпуно пропала. »Франкфуртске Новине« признају, да је ситуација талијанске војске сасвим солидна.

Берн, 15. маја.

Делегација бугарског Собранија, која се бавила у Немачкој вратила се у Софију.

У Берлину се бави једно турско изасланство, које је примио немачки цар.

Париз, 15. маја

Норвешки пароброд Олаф Ки-рол од 3000 тона заплениле су две немачке лађе у Категату.

Берн, 15. маја.

У Франкфурту је дошло до побуне жена. Неколико стотина жена носећи црне заставе и певајући социјалистичку химну нападе су на месарнице вичу-

ћи: доле кајзер! Полиција је интервенисала оружјем. Рањено је 18 жена, а много их ухапшено.

Париз, 15. маја.

Белгијски сенатор Кален ухапшен је у Белгији и одведен у Немачку.

Париз, 15. маја.

Председник Републике г. Поенкаре извршио је јуче реви руских трупа у логору Маји и упутио по том цару телеграм, у коме изражава своје дивљење због јединственог држања руских војника.

Лондон, 15. маја.

Лављају из Вашингтона: Партија против Вилсона истакла је као свога кандидата за председнички положај Рузвелта, међутим она је у мањини. Изборна борба водиће се нарочито око социјалне политике. Вилсон остаје доследан својој досадашњој политици. Рузвелт пребације Вилсону, што је ароцистио да протестује против повреде белгијске неутралности од стране Немачке.

Париз, 15. маја.

Јужно од Соме француске батерије уништиле су више немачких заклона и оштетиле њихове ровове.

У Шампањи је велика активност обе артиљерије на секторима Вил-сир-Турб, Таир и Наварен. Око 6 часова по подне Немци су напали на француске положаје западно од пута Наваренског и заузели нешто терена, али су одмах одбачени француским противнападима.

На левој обали Мезе артиљеријска борба у шуми Авокур и на сектору коте 304.

Југозападно од Мртвог Човека Французи су заузели неколико елемената рововских и задобили око 50 заробљеника.

Број заробљеника добивених у току француског напада на Кимијер износи око сто. Запленила су и два митраљеа.

На десној обали интензивно бомбардовање у пределу Удромон—Дуомон.

Сев. западно од мајура Тиомона Французи су у току дана знатно напредовали.

У Вевру узајамно бомбардовање на секторима у подножју брежуљака код Мезе.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Публикација говора сер Едварда Греја изазвала је падање немачких акција на берлинској берзи.

— Енглеска је купила у Румунији 80.000 вагона жита по цену од 3.200 франака од вагона. Ова количина представљала је сву резерву у житу, коју је имала Румунија.

— Један књиговођа грчке Народне Банке упутио је акт влади, у коме оптужује Народну Банку, како је она за време од 12 година злоупотребљавала поверење владе и притајила 12 милиона драхми, која је сума добивена из права на марке и бланкете с марком.

— Једна холандска лађа била је сведок уништења једног немачког сумарена између Ирске и Шкотске.

— У току аустријских напада на Вал-Сугину погинула су два аустријска генерала.

— Једно лице из талијанског генералштаба изјавило је редактору »Секола« да аустријски губитци достигну број од 50.000 људи.

— »Женевска Трибуна« наговештава припрему велике офанзиве на суву и мору против Руса.

— Пристаништа Данцига и Кенисберга затворена су потпуно за трговину. Велика је активност у Килском каналу. Капетан једне данске лађе, који је се бавио на југу Балтичког мора прича да је видео више ескадри крстарица и дреднота спремих за одлазак.

— Дописник »Секола« у Цириху, извештава да је један доста озбиљан инцидент избио између берлинске и минхенске владе. Ова последња базирајући на тајни уговор од 1914. године, почела је давати осуства војницима из класе од 1871. год., док друге трупе немачке које су за време рата под директном командом цара, не могу одсуствовати. Ту се рачунају класе од 1870—77 г. Пруска је протестовала против употребе овога уговора, јер није могла предвидети да ће рат овако дуго трајати. Баварска влада неће никако да попусти и конфликт остаје без солуције.

Надајмо се да овај инцидент буде почетак нечег крупног.

Објава

III. списак лица, која се нису јавила Регрутној Комисији у Солуну ради регулисавања војне обавезе:

Станимир Мацић, трг. пом., Хајим Леви обојица из Београда, Димитрије Васиљевић, трг. из Ниша, Илија Радовић, Раша Леви, Лука Милишић, Драгољуб Поповић, Исак Бенцион, Леон Поповић, Израил Леви, трговци из Београда, П. Варбери, агент из Београда, Димитрије Танасковић, трг. из Београда, Тома (Маћа) Зивић, трг. из Крушева, Милорад Карамарковић, из Пожаревца, Полихрон Манчић, трг. из Ниша, Исак Меровах, трг. из Смедерева, Коста Милосављевић, ужарски трг., Ђ. Цунара, ужарски трговац, Андреја Смиљанић, деловођа општ. јанковачке.

Позивају се сва ова лица да предстану српској регрутној Комисији у Солуну ради регулисања своје војне обавезе најдаље до 20. ов. м., у противном огласиће се за војне бегунце.

Из канцеларије српског генералног консулата у Солуну 14. маја 1916 г. Бр. 250.

Артиљеријски пуковник Војислав У. Поповић и Ваца Марковић грађевински инжењер жељез. дирекције да се јаве или кошта зна о њима на адресу: Ђорђе Д. Марковић машиновођа, команда службеника жељезнич. инспекције—Солун. 1—3

Наш познати дугогодишњи мајстор за сечење жуљева г. Пера Јанковић налази се у Солуну, где поред своје редовне дужности ставља своје услуге поштованој публици на расположење. За обавештење упитати у берберници г. Јакова Пелесофа, која се налази у приземљу зграде Хотел Америка. 1—5

Ко зна болничара Београдске Опште Војне Болнице Војислава Мишића, родом из једног села близу Пожаревца (Дунавска дивизиј. област). Умољава се сваки ко би што год о њему знао нека јави рез. санитетском капетану др. Милораду М. Велимировићу тргнутом лекару или преко редакције овог листа. 3—5

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Централа:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

Филијали:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Преоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одећа, шешира и т. д.

Разноврсно кухињско илаво и порцеланско посуђе.

Све по цени врло умереној и утврђеној.

Услуга брза и тачна.

Прима српски новац по дневном курсу.

Преоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.

Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сајуна, масла и т. д.

Цене су врло умерене и утврђене.

Прими поручбине и набавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

ВЕЛИКИ и ЕЛЕГАНТНИ БЕРБЕРСКО-ФРИЗЕРСКИ САЛОН

Али Назим

На Тргу Слободе преко пута хотела »Олимпос«
Чистоћа примерна. Послуга брза.

— Говори се српски —

Велико стовариште косметика, жириса, брковеза и свих артикала за тоалету. 4—10

ХОТЕЛ **Империјал**
I РЕДА
У СОЛУНУ поред самога мора

Потпуно је реновиран и отворен од 25. априла т. г.

ЧИСТОЋА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Соиственик

10—15 **ТАШКО ЧОМИЋ.**

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генедже 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

2—15

Господо!

Преоручујемо Вам да пушите само

САЛОНИКА ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 див.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

БОГША 24 « 0·80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0·50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са зл. пјеском 0·65

« 24 са плута пјеском

Дуван за луле. На продају свугде.

4—60

— Улица —
«КОЛОМБО»
— Бр. 18 —

Српска берберница

БРАЋО СРБИ!

Једина српска берберница у Солуну коју држи Србин и где се српски говори јесте берберница

Ђуре Поповића,

чији је дугогодишњи рад на страни и у месту довољна препорука.

У свакаку преко —
— пута —
— хотела —
«ЕГИПТА»

Моли за посету

ЂУРА ПОПОВИЋ
берберин

15 15